

NÉPLAP

„Dilág proletarjai egyesüljete!”

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 122. szám.

ARA 50 FILLER

Kedd, 1951 május 29.

A MAI SZAMUNKBOL:

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a tibeti helyi kormány egyezményt írt alá Tibet békés felszabadításáról (2. oldal). — Népnevelőmunkával foglalkozunk a tojásbegyűjtés sikerét (3. oldal). — A Dohánybevitel és a biharnagybajomi MASZOLAJ megtették az előkészületeket az új üzemi kollektív szerződés megkötésére (3. oldal).

Elsőségünk további jó munkára kötelez a növényápolásban

A földművelésügyi minisztérium múlt héti végén kiadott jelentése szerint Hajdú-Bihar megye általában első a növényápolási munkában. Elsők vagyunk a cukorrépaápolásban, napraforgóápolásban, tengeriegyelvényben, második helyre kerültünk a gyapjúvetések ápolásában. Szép és jó eredmények ezek.

Hajdú-Bihar megyében a cukorrépa-ápolás csaknem teljesen ki-egyelt. A kiegyelt répasorok már el is borították a földet. A sorok között nem látszanak. Párátlanul gyors ütemben fejlődik tehát a cukorrépa. Mindazok, akik még nem egyeltek ki a répat, sürgősen elmaradtak és éppen ezért néha holdanként 40-60 mázsa, is veszíthetnek a párnások késedelem miatt. Mondani sem kell: ugyanez a helyzet a többi növényre is.

Eddig a cukorrépaápolásban az élen járnak és azt teljesen befejezték Bátoron, Szerepen és Tétfelén. E községekben úgy a termelőcsoportok, mint az egyéni gazdálkodók végeztek a cukorrépaápolással. Jó munkát végeztek Balnázújváron is, ahol a mai napon szintén végeznek az egyeléssel és eddig 98 százalékot értek el.

Tszcs-ink közül egyre többen jelentik, hogy már a kapáshoz fogtak tehát az egyelést már befejezték. Hajdú-Bihar megyében az „Előre” tszcs volt elmaradva a növényápolási munkában, erre a pártbizottság segítségével mozgósították a csoport tagságát és a családtagokat is. Az eredmény minden várakozást felülmúlt.

Özv. Illésnek egy nap alatt 270 négyzetméternyi területet, Kovács Sándornak pedig, miután aznap lekaszált 1200 négyzetméter területet, délután még 70 öl cukorrépa-ápolást is befejezett. Ugyanígy szép eredményt ért el az egyelésben Biharnagybajomban a „December 21” tszcs-nél Somogyi Márton, aki nap, mint nap 180 százalétra teljesítette normáját.

Ezek a példák azt bizonyítják, hogy a tagság mozgósításával minden nehézséget le lehet győzni. Ennek ellenére tszcs-ink egy része munkaerőhiányra hivatkozik. Ezzel indokolják lemaradásukat az elepi „Lenin”, a nagyhegyesi „Alkotmány” és az ondódi „Közársaság”. Lemaradtak a nádudvari „Sztálin” tszcs-ben is. Holnapra ugyan végeznek itt is a cukorrépaápolással, de itt sem sikerült idejében befejezni. A kabalai „Tolbucsin” is lemarad.

Tszcs-inknél tehát a legfontosabb feladat most a nők és családtagok bevonása a munkába, hogy a rengeteg egyelést, kapáslást idejében elvégezhessék. Emellett mindenütt meg kell erősíteni a brigádokat és bevezetni az egyéni versenyt. A hajdú-Bihar megyei „Táncos”-nál „Dózsa”-nál és részben a „Haladás”-nál a tagok bandákban dolgoznak. Este osztóznak a napi teljesítmény-

ben. Közülük eddig még nem kerültek ki özv. Illésnek, vagy Kovács Sándornak — ezért el is maradtak a munkában.

Termelőcsoportjainknak éppen most, a legfontosabb növényápolási munka idején segítségére siettek a gépalomások dolgozói is. A püspökladányi „Október 12”, a hajdúházi „Haladás”, „December 21” és a vámospécsi „Dózsa” tszcs-eknek a gépalomások „izenegyhús” főbb állományai segítenek. A gépalomások és az üzemek dolgozói is látják, hogy mennyire fontos a növényápolás idejében való elvégzése.

A tanácsok is nagyobb gondot kell, hogy fordítsanak a növényápolási munkákra. Hajdú-Bihar megyében nagy eső volt. Csütörtökön a tszcs-ken kívül újszólván senki sem dolgozott kint a határban, pedig a cukorrépa, tengeri, napraforgó földek bizony ápolást kívántak volna. Viszont a föld gyorsan megszikkant, mindenütt dolgozni lehetett. A hajdúháziak ennek ellenére, mint ünnepnapon, sétálgatnak a városban. Bizonyos, hogy nem folyt kellő felvilágosító munka, valószínű, hogy az elbizakodottság hibájába estek a hajdúházi Tanács tagjai. Ugyanígy örömtelnek ez a többi más helyen is: esőt után pihennek, mert a kuláczk elhíresztelik, hogy „úgysem lehet dolgozni”. Tanácsaink feladata, hogy mindenütt szembeszájonk ezzel a hangulattal és szívós, folytonos népnevelő munkával érjék el, hogy munkabíró ember ne maradjon otthon, míg a növényápolási munkák: be nem végezzük. Telik az idő, a munka sürges, tehát szünet nélkül haladnia kell a munkának.

A füvek mindenfelé virágoznak és elvirágoznak. Meg kell gyorsítani a fűkaszállást is. Csütörtökön még Hajdú-Bihar megyében a réteknek csak 40 százalékát vették lekaszálni, az öfentartó NV sem kaszállatta meg a Büdösenti-mihály és a Polgár felé vezető utakat mentén a füvet. Ugyanezért Hajdú-Bihar megyéből már jelentették, hogy a pródi lezárókon mintegy 30.000 mázsa szénát már fel is boglyáztak. Ha Hajdú-Bihar megyében meg lehetett szervezni a kaszállást, ugyanígy Hajdú-Bihar megyében is meg lehetett volna, ha a Tanács nagyobb gondot fordít rá. Most már minden füvet le kell kaszálni, a földtulajdonosok minden további nélkül a vasúti töltések fölívonalak kivételével vágják le a földjük körül levő füveket és takarítsák is be a saját részükre.

A jó termés nem jön magától. Az időjárás és az ellenség elleni szüntelen harcban érleljük meg és takarítsuk be. Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága a jelen pillanatban az ország élén jár a munkában. Gyorsítsuk meg hát a munkát! Erjük utól növényeink valóban rohamos és gyönyörű fejlődését és biztosítsuk jó és még gyorsabb növényápolással az ország legjobb termését: erre minden adottságunk megvan. Elsőségünk további jó növényápolási munkára kötelez, ez pedig a jó termés alapja.

Nagy sikerrel zárult a fémgyűjtési hét

A megyék közötti versenyben Hajdú-Bihar az elsők között végzett

Újabb sikeres esztét nyert dolgozó népünk: a fémgyűjtés esztétjét. Szerinte az országban két héten keresztül folyt ez a harc és a fiatalok — útrörök, DISZ-tagok — közreműködésével az előzetes terv túlteljesítésével ért véget.

Hajdú-Bihar megye különösen jó eredményt ért el. Felkutatottak falvakban, városokban a hónapok, sőt évek óta meglévő vas- és fémhulladékokat: ez eredményezte azt, hogy a megye az országos versenyben az elsők között áll a legutóbbi adatok szerint és Borsod megyével éles harcot vív a győzelemért. Az utóbbi napokban olyan nagy volt az egyes telepeken a forgalom, hogy Debrecenben az egyik külsőségen 25 vagon vashulladék maradt, amelynek elszállításáról nem történt még intézkedés. Tegnap jelentették, hogy az egyik Vörös Hadsereg útján lévő pincebén 6 vagon megtöltött páncélszekrény-roncs hever, ezenkívül közel 15 vagon fémhulladék található még a város határában.

Debrecen eredménye: 173 vagon és 25 mázsa vas, 567 mázsa fém és 913 mázsa papír

Debrecenben — az üzemeket és a vasút területét: nem számítva — 173 vagon és 25 mázsa vas, 567 mázsa fém és 913 mázsa papír gyűjtött össze. Az üzemekben, az állomásokon és a vasúti sínek mentén 198 vagon vasat, 15.897 kiló fémeket szedtek össze. Ezenkívül a megye községeiben közel 90 vagon vas- és 160-180 mázsa fém a gyűjtés eredménye. A már begyűjtött fémhulladékból 60 vagon vasat elszállítottak beolvastásra Ózdra és Diósgyőrbe, 25 vagon hasznosvasat: kap a gépalomások. Mielőtt érdeklődésért említenék meg, hogy a fémgyűjtési héten sok műemlék és régi pénz került a gyűjtőhelyekre. Ezt most kiválogatják és a műemlékeket és a régi pénzeket: a Déri Múzeum rendelkezésére bocsátják. A fémgyűjtési héttel, mint az természetes is, a fémgyűjtés nem zárult le. Ezt bizonyította a tegnapi nap is, amikor újmázaszámra került fémhulladék a MEHES telepeire. Ezért úgy döntöttek, hogy közel 5 új telephelyet állítanak fel Debrecenben, de kibővítik a megye gyűjtőhelyeinek apparátusát is.

Akik legérdemesebbek a jutalomra

A vas- és fémhulladékokért közel egymillió forintot: fizettek ki a megye területén a dolgozó kisembereknek. Ebből az összegből 1380 darab 720 forintos új kerékpár vásárolható. Vítathatatlan, hogy a begyűjtés meggyorsítja kerékpárgyártásunkat. Bánk László debreceni törzserőmester, DISZ-tag például egyedül több mint 3 vagon vasat

„derített fel”. Jakab József diák 23 mázsa 62 kiló vasat, 234 kiló fémeket gyűjtött össze. Szép eredményt ért el F. Tóth László is a Pacsirta-utcai iskola VI. osztályos útrörje, aki 28 mázsa vassal iskolájában a legjobbat eredményt érte el. Tóth Zoltán 2165 kiló vasat, Szatmári Sándor, a debreceni Péterfia u. iskola növendéke — édesapja villanygyári munkás — 1238 kiló vasat, 96 kiló fémeket szedett össze. A Közgazdasági Leánygimnáziumból Komló Vera és Fodor Erzsébet járt az élen: 9 mázsa vas és 124 kiló papír a teljesítményük. Szép jutalomban részesülnek valamennyien. Az ajándékok kiosztása egyébként a közeli napokban megtörténik.

A DISZ debreceni városi bizottsága és az útrörök kiűné munkát végeztek a fémgyűjtési hét alkalmával. Jól mozgósították a fiatalokat, dícséretet érdemelnek érte. A DISZ debreceni városi bizottságának jó példáját azonban nem követte sok vidéki DISZ-szervezet. Nádudvaron Hajdúhadházon és még több községben bizony nem sok segítséget adott a DISZ a fémgyűjtéshez, pedig az ottlakó ifjúságnak is fontos volt, hogy sikerrel záruljon a fémgyűjtési hét, az ottlakó fiatalok is megtesznek minden tőlük telhetőt, hogy Dunapentele, az ifjúság városa minél előbb ontsa az új gépeket népgazdaságunk, országunk erősítésére.

„A szaktudás és általános műveltségi színvonal emelésének terve...”

2350-en jelentkeztek felsőbb oktatásra Hajdú-Biharban

„Kultúrforradalmunk előrehaladása köznevelésünk eredményeiben is megmutatkozik — mondotta Révai elvtárs Pártunk II. Kongresszusán.

Az idei beiskolázások újra igazolták Révai elvtárs megállapítását. Még soha nem volt a megyében sem ilyen nagyfokú az érdeklődés ilyen nagy a továbbtanulásra jelentkezettek száma. Amíg tavaly 2200 tanuló vágta el az általános iskolai nyolc osztályt és ebből mintegy 1200-an tanultak tovább, addig az idén 4000 tanuló vágta el a nyolc osztályt és ebből 2350-en jelentkeztek felsőbb iskolákba.

De ezen a számadaton belül különösen öröndetes jelenség, hogy egyre fokozottabb mértékben javul a munkás- és parasztyermekek aránya. Az idén már a megye minden részéből nagy számban jelentkeznek a különböző típusú iskolákba. A hajdúdorogi Gyöngyösi Miklós, akinek az apja a Diósgyőr-Vasgyárbán munkás, mérnök akar lenni. Az egykori díszcipőszőrt fia meg a mezőasi Kovács Imre a Gépipari technikumba jelentkezett. A kitűnő tanuló Gáll Julianna apja közép-paraszt Mikepécsen, Gáll Júlia építőipari szakmunkás lesz, ezért az Építőipari Technikumba kéri felvételét.

A komádi „Május 1” kollégiumból jelentkeztek Jópeti József apátlan-nyátlan árva gyerek a Gépipariba. Ő repülő akar lenni. Jelentkezési lapján ezt írja: „Most jótanulással

és alapos szakrendszerű képzést nem kaphattak.

„Egyre fokozódik a nők érdeklődése itt is a legkülönbözőbb pályák felé. Boruzs László VIII. elemi végzettségű, jelenleg tejkészelő. Most az egyetem bölcsészkarára, földrajzszakra készül.

Különösen sokan készülnek itt is műszaki pályára. Így Teléki András is, aki Tetétlenről jelentkezett. Apja most TSZCs vezetőségi tag. A multban részes kapás volt, meg feles bérletekkel bírkózott.

Kormányzatunk minden támogatást megad továbbtanulás diákjaink számára. Korszerű, kényelmes diákotthonok várják őket, az iskolák mellett menzák biztosítják ételmérésüket. A felállított tanulószobákban állandó és rendszeres tanári felügyelet és segítség áll rendelkezésükre. Rendszeres tanzer és tanácsadók részvételével részben és a részoroló bejáró tanulóknak meg utazási költségtérítést is kapnak.

Mindezek az eredmények és Juttatások azt bizonyítják, mint ahogy Révai elvtárs megállapította a Pártkongresszuson, hogy „ötvenes ter- vünk nem csak az iparosítás terve, nemcsak a mezőgazdaság szocialista átszervezésének terve, nemcsak az életszínvonal emelésének terve, hanem egyben a szaktudás és általános műveltségi színvonal emelésének terve is.”

17. VASÁRNAP

só bajnoki

Fekete — Kul- Komlóssy, Bors- Sátrány, A mer- MHC bemutatot

NB II 6s csapata, Salgótarjánban 10-0 kisére el a

tésére

Stadionban

Elek, Hevesi — Szilárd, Pá- Sidik, Csere- Kantor, Boros, M. — Halmat, — Tasnádi, Kiss, Fülöp, Laczko- kók, Hegedűs, — Flomérközes fel- sas II.

vónk a döntőbe

ombaton a késő- endeztek meg a- nokasgot. A ma- zúli Elek, Hona- ri Magda került- parajtor csapu- a olaszoktól el- telkített a to-

Debrecenben

a rendőrség má- villanytényben D- aratsákos ökölví- edeznek. Többel- a Karoly, Fodor- áh, Major, Jóni- heze, Kocsis, Az- ciott a debreci- ty több sportoló- tót tart. Debrec- eztek ilyen be- a kettős sport- telkődésre tarthat

ORTHREK

nyelország lab- rendeznek ma- aszta rádió hall- tük a mérkőzés- Keddre: délután- edzőszőrményben- próbát tartottak- 2 utóro indult a- stiettek a szente- y Lenke megelőz- s Doka Magdát.

MÚSORA

3. 5. 7. 9 órákor- sor 1 és 2 forintos- enteke, Buksi, Ba-

7. 9 órákor, hétfőn- történt Szekend- m.

2. 4. 6. 8 órákor- 2 utólorja: Ez tör-

ETEST bíróf- tyenyészet 470- pompás ténysz- kák, odok, ka- darab tenisz- fióka sürgősen- ladó, Budapest- Blazsky u. 48.

S-23- aratásra két- egy hold árpa- 11. 26023-24

ÜZHETŐ la- idég u. 51. szá- 00 tégla eladó.

25994-24- zsef 18-as szá- gyűzőleges telek- ladó, jelentkez- vasárnap, hét-

26013-24- aratásra két- egy hold árpa- 11. 26023-24

ETTEM barna- eszem, megta- tokkal együtt- Hatvan utca- hárc beadni.

26014-24- ETTEM Haász- okmányaimat, Hatvan utca- vagy Gyümrög- tegtálló juta- ben a kiadóhí- ja le.

26074-25

PLAP

Dolgozók Pártja Bihar megyei- szűmük lapja- szerkesztő:

MÁRTON- 6s kiadó:

ZI GYULA- kesztőség: Bajcsy-Zs.-u. 3. 42-54 és 48-40

Ohlvatal: Bajcsy-Zs.-u. 1. fon: 30-01

2. lapnyomda Bajcsy-Zs.-u. 1. fon: 32-03

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a tibeti helyi kormány egyezményt írt alá TIBET BÉKÉS FELSZABADÍTÁSÁRÓL

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya és a tibeti helyi kormány egyezményt írt alá a Tibet békés felszabadításával kapcsolatban intézkedésekről. Az egyezmény emlékeztet arra, hogy Tibet Kína szerves része és csak az utolsó száz évben, amikor Kína és következőképpen Tibet is, imperialista erők behatolásának színhelye lett, zuhanat az imperialista rabság és szenvedés örvényébe.

Az egyezmény megállapítja, hogy a központi népi kormány útasítást adott a néphadseregnek, hogy szabaddá tegye Tibetet és erőit erősítette a helyi hatóságokat is. A helyi hatóságok következőleg küldtek Pekingbe, hogy egyezményt kössenek Tibet békés felszabadításával kapcsolatban. A két fél megegyezett abban, hogy küzdi Tibetből az agresszív imperialista erőköt és Tibet visszatér az anyaország népének nagy családjába. Tibet helyi kormánya kötelezi magát, hogy tevékenyen segíti előnyomulásában a néphadsereget.

Az egyezmény további része biztosítja Tibet számára a nemzeti területi autonómiát, fenntartja a Dalai és a Panszen láma funkcióját és felhatalmazását, biztosítja a vallásszabadságot és a tibeti nép nemzeti hagyományait. A tibeti csapatok átalakulnak a kínai néphadsereg részévé. Fokozatosan fejlesztik a tibetiek nyelvét, írásrendszerét és oktatását és emelik a földművelést, állattenyésztést, ipar és kereskedelmet színvonalát. Tibeti külföldi ügyeit a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya irányítja. Az egyezmény életbeléptetésének biztosítása érdekében Tibetben megalakul a népi kormány katonai közigazgatási bizottsága és kerültek katonai parancsnoksága.

Mao-Ce-Tung elvtárs, a központi népi kormány elnöke Pekingben május 24-én fogadást rendezett az egyezmény életbeléptetésére alkalmasból. A fogadást felszólalt többek között Mao-Ce-Tung elvtárs is és elítelte Kína népének egységét és a tibeti nép belső egységét.

Nemzetközi hírek

Május 27-én tartották Ausztriában az elnökválasztások második fordulóját. A reakciós Néppárt minden erőszakoskodása ellenére Körner, a szocialista párt jelöltjét, — akit a Kommunista Párt és több haladó szervezet is támogatott, — választották meg elnöknek a néppárti Gleisnerrel szemben.

Kermán iráni városban a csendőrség és a katonaság sortűzzel verte szét a béke híveinek gyűlést, melyen húszezer ember vett részt. A kermáni Horsid-gyár dolgozói tiltakozásul sztrájkba léptek és Teheránba küldött táviratukban követelték a letartóztatott szabadonbocsátását és a terrorcselekményekért felelős személyek bíróság elé állítását.

Páris népe vasárnap hajnalban tömegtüntetéssel emlékeztet meg a párisi kommun hósi napjairól, abból az alkalomból, hogy ezelőtt 80 évvel mérszároltak le a versaillesi reakciós csapatok 1200 embert a Pére-Lachaise temetőben.

Vasárnap Franciaország két kerületében tartottak községi pótválasztásokat. Mindketten a Kommunista Párt győzött.

A koreai néphadsereg főparancsnoka jelent, hogy az amerikai, angol, francia, török és fülöpzigeti intervenciók csapata, valamint a lisszmaniisták vesztesége az utóbbi napok harcáiban 46.878 halott és sebesült, 15.648 fogoly, ezenkívül nagymennyiségű hadiszakmány.

Május 26-án befejeződött Azerbajdzsán Kommunista (bolsevik) Pártjának XVIII. Kongresszusa. A Kongresszus a Központi Bizottság első titkárává M. D. Bagirov elvtársat választotta meg.

„Szép esillag a honszeretet!...“
OLVASÓKÖNYV AZ MNDSZ KIADÁSÁBAN

Az MNDSZ kiadásában olvasókönyv jelent meg „Szép esillag a honszeretet!...“ cím alatt. A könyv a szovjet és magyar költők versein, elbeszélésein és regény részletein keresztül mutatja be a történelem multszázadbeli nagy alakjainak és a mai hősöknek, a szabadságot és a függetlenségért harcoló életét. A könyv olvasása hasznos tanulmány minden nő számára, nagy segítségét nyújt a mindennapi életben a békéért vívott harcban. Kapható az MNDSZ szervezetekben.

Az igazságügyi hatóságok ankétja a parasztpolitikáról

A debreceni igazságügyi MDP szervezett vasárnap nagyszabású értekezletet rendezett Hajdú-Bihar valamennyi ítélezésben résztvevő ügyésze, bírása, bírósági fogalmazója részére. Az értekezleten az ügyészek, bírák feladatait tárgyalták meg Pártunk parasztpolitikájával szoros összefüggésben.

Az értekezletet dr. Valentiny Tibor járásbíró, az igazságügyi alapszervezet titkára nyitotta meg, majd Sz. Nagy Sándor elvtárs, az államügyészség elnökhelyettese tartott beszámolót.

Beszámolójában részletesen kiemelte a nemzetközi és belpolitikai helyzetet, majd levonta ebből az igazságügyi hatóságok konkrét feladatait. Rámutatott arra, hogy

Az értekezleten a bíróságok munkájában javuló tendenciát mutat s egyre inkább arra irányul, hogy aktív segítséget nyújtson a Párt, a kormány határozatainak megvalósításához.

A Párt, a bírák és ügyészek erre irányuló munkájában megad minden segítséget, hogy minden ügyben olyan döntés születessen, ami az osztályharcot, szocialista építésünket előbbre viszi.

Ambros elvtárs felszólalása után az értekezlet Valentiny elvtárs szavaival ért véget.

Példa erre a megyében is mutatkozó feketevágási hullám. Bíróságaink ma már szigorú megtorlást alkalmaznak az ilyen esetekben, de nem tették ezt idejében akkor, amikor az életnek viszarató hatása az osztályelleneséget az ilyen támadásoktól elriaszthatja volna. Ebből az a tanulság, hogy

idejében fel kell készülni a soronkövetkező feladatokra, hogy a növényápolási munka, a begyűjtés sikere bírósági vonalon is biztosítva legyen.

A referátumhoz számosan szólhattak hozzá. Így felszólalt Oláh Imre elvtárs, a járási tanács elnöke, Gyulai és Kötmeier elvtársak, az államrendőrség kéküldötei.

A felszólalások befejezésével Ambrus István elvtárs a Megyei Pártbizottság üdvözlőjét tolmácsolta a jogászok és bírák megyei értekezletének. Megállapította, hogy az ankét megrendezése bizonyítéka annak, hogy az igazságügyi hatóságok munkája javuló tendenciát mutat s egyre inkább arra irányul, hogy aktív segítséget nyújtson a Párt, a kormány határozatainak megvalósításához.

A Párt, a bírák és ügyészek erre irányuló munkájában megad minden segítséget, hogy minden ügyben olyan döntés születessen, ami az osztályharcot, szocialista építésünket előbbre viszi.

Ambros elvtárs felszólalása után az értekezlet Valentiny elvtárs szavaival ért véget.

Miért halta a vértesi „

Vidáman, jókedvűen munka a derecskei termelőszövetkezetben. A kezdet tagjai valamennyire hogy minden kapavonászen legyomlási gazzal az természetlő dolgoznak, a s vőt építik. Szépek is a sok, kapások egyaránt olyan szép véleményese a ken senkinek, mint a tsz-belleknek s erre jogok ke is minden egyes tag munka előfeltételét magy veikezet teremtette me hogy nemcsak egyes h vagy munkacsapatnak h állandó területet, hanem tagoknak is.

A „Lenin“ növénybrígd példál már koraszal megkapta a magy Erről jegyzőkönyvet is tek, ami szerint 78 hold hold rozs, 20 hold őszi és tavaszi árpa, 5 hold bú és fél hold dolány, 31 ger, 11 hold napraforgó, cukorrépa és 6 hold gydenféle munkáját véstet ve a betakarításig; ez a teljes elvégezni. Ugyaní letel kapott a „Vörös“ nevű brígd. Megkapták guk földjét a mekacsny megkapták az egyes d. Egyes munkacsapatokai munkákkal bíztak meg, lön munkacsapat gon gyapotot, egy másik meg hányt.

A dülőuton végigmen talmas tábla cukorrépa lett, amely nem kevese 27 hold egy darabban, k paok jelzik, mint egy-egy a brígdtagok területé munkamódszer mellett és eredményesen bontko szövetkezetben a munk

Allandó területi beoszt let mindenki nagyobb t gel dolgozik, hisz a n part vezetése így az egy zók munkáját ellenőri s szul dolgozókat felelössé ja vonni. Ez a beosztás, ja, hogy mindenki elvéz lája szerint részesül a jö ből. A derecskei „Rákó ben ilyen munkaszervez ki van zárva az eg egyenlőten munka egyfe rezése — és ezért de olyan jó kedvvel, vidáma vékezet tagjai.

A vértesi „Vörös Saro nek legalább olyan ar vannak, mint a derecs kezi“ tsz-nek. S megie pasztalhatunk? A dóbá ták még o'i szomorokodn legágyakban, szinte ősz nak füve a hőségtől. E re várnak. 30 hold d me csak 14 hold van tolvá, míg más csoportó sodosri kapáláshoz is h tek. Szánalmas látványt 10 holdas cukorrépa tábl pa ugyan nem nagyon de annál jobban a gyon aki kapálja. egyelje, am lenti, hogy legalább 20 n esés lesz a termésben. apró répak, meg gyom elszívják a nagyobb, hogy már nem tudja utá ni, amit elmulasztott.

A kukoricában csak t gállik a repec. Azt is kéne már, de ahhoz sin ember. S hogy még lov roljuk a hibákat, azt sen teten megemliteni, hogy össze-vissza van járta va kal, ahelyett, hogy szal legeltettek volna. Már fű, a tehenek nem gyöz ni, de azért senkinek ne eszébe, hogy egy darabot letti volna kaszálni széná.

Mi okozza ezeket a há vértesi tszcs-ben? A roszk szervezés, a felelős hiánya. Még csak péntek ták meg a brígdok a n

„Szép esillag a honszeretet!...“ OLVASÓKÖNYV AZ MNDSZ KIADÁSÁBAN

Az MNDSZ kiadásában olvasókönyv jelent meg „Szép esillag a honszeretet!...“ cím alatt. A könyv a szovjet és magyar költők versein, elbeszélésein és regény részletein keresztül mutatja be a történelem multszázadbeli nagy alakjainak és a mai hősöknek, a szabadságot és a függetlenségért harcoló életét. A könyv olvasása hasznos tanulmány minden nő számára, nagy segítségét nyújt a mindennapi életben a békéért vívott harcban. Kapható az MNDSZ szervezetekben.

Az Ady Társaságtól — az Iroszövetség debreceni csoportjáig

IV.
Annak ellenére, hogy tavalyi munkatervünk keresztülvételében akadályok mutatkoztak, hogy rendszeres szerdai megbeszéléseink nem egyszer ellaposodtak, még sem volt meddő az elmúlt hónapok munkája. A Könyvtári Központtal igen jó együttműködést teremtettünk s így főleg fiatalabb kritikaink,

elméleti íróink (Durkó Mátyas, Kiss Endre, Bögel József, Földényi László, Kovács Kálmán, Soós Pál, Kiss Ferenc és a többiek) rendszeresen tartottak vidéki kultúrthonokban könyvankétokat. Támogatni tudtuk a Néplap munkáját, Kiss Endre, Máté Sándor, Földényi László, Tólos Marig, Koczogh Akos, Kardos Pál, Balogh László, Durkó Mátyas, Bogáti József cikket írt irodalmi és történelmi problémákról. Koczogh Akos zenekritikusi után-

pótást nevelt Bogáti József személyében. Ugyancsak az Iroszövetség közvetítésére közölte a Néplap Komjáthy István, Boda István, Borsos József verseit. Ebből a szempontból az a kérdésünk a Néplap felé, hogy munkatervének az írókra eső feladatait jó előre közölje s ne kampányszerűen keljen alkalmi feladatokat megoldanunk. Szükséges volna, hogy ugyancsak a Néplap lehetővé tenné íróink részéről rendszeres színházi és mozi kritika közlését s ezt megszerveznék. A Néplap publicitása igen nevelően hat fiatal íróinkra, főmör fogalmazásra neveli őket, széles olvasóréteget biztosít.

Íróink felajánlásokkal készültek a Pártkongresszusra s így az elmúlt hónapokra több nagyob alkotás is született. Komjáthy István megírta Zengő Hortobágy c. epikai művét, középpontjában egy újtóval és

írni, át fogja lépni a személyes összefüggések szűkebb köré, és feltétlenül fog ípusokat is teremteni. Ovakodnia kell az emlékedéstől, hősbeszédüségétől. Kifőnően tud megeleveníteni, beszélni.

Marjai Márton, Tarnai János és Lengyel Emma foglalkoztak közülnök szindarabbal. Marjaiól kell még elmondanunk, hogy ténem leg több esetben prózába ille- nek s bár igen nagy szükség van szindarabba, neki prózával is kell foglalkoznia. Kétségtelenül

hiányos kritikai irodalmunkban jó helyen állnak Lengyel Emmának az egyfolyvosasosai témájukban jók, de nem mennek a sematizmustól. Kéry László gondozásában két Shakespeare-dráma jelent meg. Kéry művelt író, hibája azonban, hogy arisztokratikusan elzárkózik s ezzel szemben eseire sem a mi munkánkat erősi. Kéry egyszer már félre vitte a Debrecenből indult s a felszabadulás után előnek megjelent Magyarok c. folyóiratot a polgári eklekticizmusba, ez legyen elég tanulság számára. Több feladat várna Julov Viktor képességeire is, aki nemcsak Fiedling hatalmas regényének („Tom Jones“) fordításával mutatta meg, hogy ennek az első angol realista írónak is kitűnő tolmácsa, de a tanulmányírás terén is adhat. Fazekas Mihályról írt munkájából következtetve. Hiányoljuk, hogy Kapusi Erzsébet nem teljesíthette vállalt felajánlását s ifjúsági regényét nem írta meg. Boda István minden versét áthatja megújuló életünk öröme. Verseinek igazi szépségét az adja meg, hogy akár a munkáról, akár tájakról ír, költői képei az egyéni élet perspektívájába veik fel a problémákat. Országosan is legjobb fiatal költőink között tartjuk számon. Szállási Árpádnál a formai játékosság helyét az eszmei elmélyülésnek kell felváltania. — Mindketten tagjai a Fialat Irok Szövetségének s verseik jelentek meg a Fialat Irok Anthológiájá-

jó írói adottságai vannak: a lényegét megátja, helyes a szemlélete, izos kifejező képessége van.

Kiss Tamás nem termékeny író, de érett alkotásokat ad ki kezéből. Sok művet várunk Balogh Lászlótól, akin a jelek szerint hatékonyan lendített az Iroszövetségben. Helytelen volt, amikor az egyik versét ért kritikára visszahúzódt, de öömmel látjuk, hogy ez a sértődés feloldódott s még jobb alkotásoknak adott helye. A Köznevelésben megjelent

irodalmi kritikái

ban. Bodának kötete sajtó alatt van. Felélenül új lendület kell, hogy adjon

debreceni íróink

életébe az első magyar írókongresszus és az Épitünk ezutáni rendszeres megjelenése. Az írókongresszuson nyolc debreceni író vett részt s termékenyítő hatása máris megmutatkozik. Balogh László tartalmi és formai szempontból egyaránt sikerült verses mesét írt az Ifjúsági Kiadónak, Dely József szerződést kötött önéletrajzának kiadására, Kiss Tamás Csokonáról ír regényt, Boda István, Borsos József, Szállási Árpád új verseikkel jelentkezik, K. Nagy József balmazújvárosi írónk regénye kiadás előtt áll s most újabb regénybe kezdett, melyből az Épitünk rövidesen közölni fog, Fősa Péter összegyűjtött novelláit, Koczogh Akos ifjúsági könyvön dolgozik, békéscsabai, karcagi, miskolci, salgótarjáni írókkal vettük fel a kapcsolatot s vonjuk be őket a munkába.

(Vége.)

Az aratási és cséplési szerződések megkötése folyamatosan történik. Akik még nem kötötték meg a szerződést, azonnal jelentkezzenek a Városi Tanács mezőgazdasági osztályán.

Tyihonov látogatásával

részleteket között belőle a Csillag és Épitünk s az utána írt Hunyadi János-éposza rövidesen nyomdába kerül. Mindkettő nagy és eredményes vállalkozás. Komjáthyinak igen gazdag és képtelmentő költői nyelve van s ez jeleni veszélyét is. A cselekmény és jellem sokszor elvész a képek mögött, néhol elvontá lesz s bár nagyon helyes az, hogy tettekkel akar ábrázolni, a tettek néha nincsenek arányban a látványozások szinte öncélú szépségével. Igen szép jelenet pl. amikor Hunyadi Mátyas vadászik, de hosszú sorokban foglalkozik a nyíl röptével, az eltálat madár aláhullásával, a nélkül azonban, hogy ez a tény Hunyadi illetően is előbbrevinné a történetet. A Hunyadi-éposz nagy fejlődést jelent a Zengő Hortobágyhoz képest és az utóbbi is rövidebb verseihez képest. Még líra és epika között kell megtalálnia a helyes egyensúlyt. Vállalkozásai így is az utóbbi évek legjelentősebb írói vállalkozásai közé tartoznak; különösen a Hunyadi-éposz, mint a hazai

fiasságra nevelés eszménye.

Megjelent Koczogh Akos: „Cinkevédő brigád“ c. ifjúsági ismeretterjesztő műve a madarak életéről. Egyrészt a madarak védelmére és szerezte nevel, másrészt számtalan olyan problémát vet fel, mely még a jövő ornilógusaira vár megfejésre. Ifjúsági irodalmunk terén igen nagy feladatok várnak ránk s fontos volna, hogy minél többen bekapcsolódjanak ebbe a munkába is.

Rendszeresen jelentek meg igen gondos, művészi fordításai Juhász Géznak és Kardos Pálnak országos kiadványokban. (Béke anthológia, Bolgár anthológia, Mickiewicz-kötet, stb.) Komjáthyinak a Román anthológiában. Fáblian Sándor egyrészt filmnovella pályázatán nyert díjat, másrészt forgatókönyvet írt. Dely József befejezte önéletrajzát: 54 hónap a reakció börtöneiben címmel, mely különösen a személyes élmény meggyőző erejében gazdag. Delynek sok élménye van s bár idősebb korában kezdett

hiányos kritikai irodalmunkban jó helyen állnak Lengyel Emmának az egyfolyvosasosai témájukban jók, de nem mennek a sematizmustól. Kéry László gondozásában két Shakespeare-dráma jelent meg. Kéry művelt író, hibája azonban, hogy arisztokratikusan elzárkózik s ezzel szemben eseire sem a mi munkánkat erősi. Kéry egyszer már félre vitte a Debrecenből indult s a felszabadulás után előnek megjelent Magyarok c. folyóiratot a polgári eklekticizmusba, ez legyen elég tanulság számára. Több feladat várna Julov Viktor képességeire is, aki nemcsak Fiedling hatalmas regényének („Tom Jones“) fordításával mutatta meg, hogy ennek az első angol realista írónak is kitűnő tolmácsa, de a tanulmányírás terén is adhat. Fazekas Mihályról írt munkájából következtetve. Hiányoljuk, hogy Kapusi Erzsébet nem teljesíthette vállalt felajánlását s ifjúsági regényét nem írta meg. Boda István minden versét áthatja megújuló életünk öröme. Verseinek igazi szépségét az adja meg, hogy akár a munkáról, akár tájakról ír, költői képei az egyéni élet perspektívájába veik fel a problémákat. Országosan is legjobb fiatal költőink között tartjuk számon. Szállási Árpádnál a formai játékosság helyét az eszmei elmélyülésnek kell felváltania. — Mindketten tagjai a Fialat Irok Szövetségének s verseik jelentek meg a Fialat Irok Anthológiájá-

hiányos kritikai irodalmunkban jó helyen állnak Lengyel Emmának az egyfolyvosasosai témájukban jók, de nem mennek a sematizmustól. Kéry László gondozásában két Shakespeare-dráma jelent meg. Kéry művelt író, hibája azonban, hogy arisztokratikusan elzárkózik s ezzel szemben eseire sem a mi munkánkat erősi. Kéry egyszer már félre vitte a Debrecenből indult s a felszabadulás után előnek megjelent Magyarok c. folyóiratot a polgári eklekticizmusba, ez legyen elég tanulság számára. Több feladat várna Julov Viktor képességeire is, aki nemcsak Fiedling hatalmas regényének („Tom Jones“) fordításával mutatta meg, hogy ennek az első angol realista írónak is kitűnő tolmácsa, de a tanulmányírás terén is adhat. Fazekas Mihályról írt munkájából következtetve. Hiányoljuk, hogy Kapusi Erzsébet nem teljesíthette vállalt felajánlását s ifjúsági regényét nem írta meg. Boda István minden versét áthatja megújuló életünk öröme. Verseinek igazi szépségét az adja meg, hogy akár a munkáról, akár tájakról ír, költői képei az egyéni élet perspektívájába veik fel a problémákat. Országosan is legjobb fiatal költőink között tartjuk számon. Szállási Árpádnál a formai játékosság helyét az eszmei elmélyülésnek kell felváltania. — Mindketten tagjai a Fialat Irok Szövetségének s verseik jelentek meg a Fialat Irok Anthológiájá-

kétja

ében is mutat hullám. Biro-szigorú megtor- az ilyen esetek- nek ez idejében léletnek visz- az osztályellen- madásoktól el- dból az a ta-

l készülni a feladatokra, polási mun- sikere biro- biztosítva le-

számosan szól- felszólalt Oláh- tási tanács el- Kötmeyer elv- endőrség kiküli-

be fejezésével társ a Megyei zületét tolni- k. Megállapí- ket megrende- nnak, hogy

hatóságok tendenciát inkább arra ktív segítsé- Párt, a kor- áinak meg- ához.

és ügyészek er- ájában megad hogy minden és szilensen, cot, szocialista és viszi. felszólalása Valentiny elv- véget.

vannak: a lé- pelyes a szem- ző képessége

m termékeny- tásokat ad ki- t várunk Ba- n a jelek sze- ndített az Iró- éien volt, ami- t ért kritikára t özimmel lát- rtódás feloldó- a kététeknak Köznevelésben

te sajtó alatt

ndületet kell,

iróink

gyar írókon- pitünk ezután- enése. Az író- ole debreceni nékenyítő ha- atkozik. Ba- ni és formai- tánt sikerült- az Ifjúsági Ki- sef szerződés- ak kiadására, nairól ír te- n. Borsos Jó- d új verseik- Nagy József k regénye ki- st újabb te- lyből az Épi- ölni fog. Pésa novellát, Ko- könyvön dol- karcagt, mis- ókkal vettük ontuk be őket.

lési szerződés- matosan tör- em köztíttek zonnal jelen- tanács mező-

Miért halad a derecskei „Rákóczi“ tsz-ben jól — a vértési „Vörös Sarok“ tszcs-ben rosszul a munka?

Vidáman, jókedvűen megy a munka a derecskei „Rákóczi“ termelőszövetkezetben. A szövetkezet tagjai valamennyien érzik, hogy minden kapavonással, minden ligyomlással gazzal az ideji jó termésért dolgoznak, a szebb jövőt építik. Szépek is a kalászosok, kapások egyaránt. Nincs olyan szép veteményese a környéken senkinek, mint a „Rákóczi“ tsz-helének s erre jogosan büszke is minden egyes tag. A jó munka előfeltételét maga a szövetkezet teremtette meg azzal, hogy nemcsak egyes brigádok vagy munkacsapatnak biztosított állandó területet, hanem az egyes tagoknak is.

A „Lenin“ növénytermesztő brigád például már kora tavasszal megkapta a maga területét. Erről jegyzőkönyvet is készítettek, ami szerint 78 hold búza, 30 hold rozs, 20 hold őszi és 10 hold tavaszi árpa, 5 hold búkköny, 7 és fél hold dohány, 31 hold tengeri, 11 hold napraforgó, 13 hold cukorrépa és 6 hold gyapot mindenféle munkáját véstől kezdve a betakarításig ez a brigád küteles elvégzi. Ugyanílyan területet kapott a „Vörös Csillag“ nevű brigád. Megkapták a maguk földjét a munkacsapatok, de megkapták az egyes dolgozók is. Egyes munkacsapatokat speciális munkákkal bíztak meg, így külön munkacsapat gondozza a gyapotot, egy másik meg a dohányt.

A dűlőuton végigmenve a hatalmas tábla cukorrépa földmelt, amely nem kevesebb mint 27 hold egy darabban, kis földku- paok jelzik, mint egy-egy hátrkő brigádtagok területeit. Ilyen munkamódszer mellett szélesan is eredményesen bontakozik ki a szövetkezetben a munkaverseny. Állandó területi beosztás mellett mindenki nagyobb felelősséggel dolgozik, hisz a munkacsapat vezetője így az egyes dolgozók munkáját ellenőrzi s a rosszul dolgozókat felelősségre tudja vonni. Ez a beosztás biztosítja, hogy mindenki elvégzett munkája szerint részesül a jövedelem- ből. A derecskei „Rákóczi“ tsz- ben ilyen munkaszervezés mellett ki van zárva az egyenlődi, egyenlőlen munka egyforma bére- zése — és ezért dolgoznak olyan jó kedvvel, vidáman a szövetkezet tagjai.

A vértési „Vörös Sarok“ tszcs- nek legalább olyan adottságai vannak mint a derecskei „Rákóczi“ tszcs-nek. S mégis mit tapasztalhatunk? A dohánypalánták még ott szomorkodnak a me- legágyakban, szinte össze van- nak fülve a hőséggtől. Kihűltetés- nek várnak. 30 hold dohányból még csak 14 hold van elpalánto- lva, míg más csoportoknál má- sodszori kapáláshoz is hozzákezd- tek. Számalas látványt nyújt a 10 holdas cukorrépa tábla is. Ré- pa ugyan nem nagyon látszik, de annál jobban a gyom. Nincs, aki kapálja, egyelje, ami azt je- lentí, hogy legalább 20 mázsa ki- esés lesz a termésben, hisz az apró répak, meg gyomok úgy elszívják a nagyobb növényt, hogy már nem tudja utánafejlő- dni, amit elmulasztott.

A kukoricában csak úgy sár- gállik a repec. Azt is kapálni kéne már, de ahhoz sincs elég ember. S hogy még tovább so- roljuk a hibákat, azt sem érdem- telten megemlíteni, hogy a legelő össze-vissza van járva a juhok- kal, ahelyett, hogy szakaszosan legeltették volna. Már vénül a fű, a tehének nem gyózik legel- ni, de azért senkinek nem jutot- eszébe, hogy egy darabot le kel- leti volna kaszálni szénának.

Mi okozza ezeket a hibákat a vértési tszcs-ben? A rossz mun- kaszervezés, a felelősségérzet hiánya. Még csak pénteken kap- tak meg a brigádok a művelésre

kiadott területeket, de mikor- kapják meg a munkacsapatok s az egyének? Most még handá- ban dolgoznak, a munkacsop- ket annyiféle osztják, ahányan dolgoztak érte. Így a gyengébb munkát éppúgy fizetik, mint a jobbat. Ez nem támaszt valami nagy munkakedvet a csoportta- gokban, nem fejleszti az egyéni felelősségérzetet, a versenyszel- lemet.

A vértési „Vörös Sarok“ tag- jai nem is nagyon érzik ot-ho- nosan magukat a csoportban.

Sokan elmennek a legnagyobb do-igidőben egyéb helyekre dol- gozni s a tszcs-ben marad a mun- ka, uralkodik a gyom. Hetven tag közül jőformán csak 50 az, aki többé-kevésbé rendszeresen a csoportban dolgozik, a többi csak féllábbal van benne.

Meg kell változtatni a vértési tszcs-ben a munkamódszert, ér- dekelte kell tenni a csoporttago- kat a jó munkában, a jó ter- mésért vívott harcban, mert ez legalább annyira egyéni, mint amilyen országos érdek.

A Dohánybeváltó és a biharnagybajomi MASZOLAJ megtették az előkészületeket az új üzemi kollektív szerződés megkötésére

A Szovjetunió példáján, Pár- tunk kezdeményezésére és veze- tésével a munkaviszonyt szabá- lyozó törvények, rendeletek kol- lektív szerződések egész sorát léptették életbe. Kollektív szer- ződésünk hozzájárult a szocializ- mus építéséhez, a termelés foko- zásához, a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emel- séhez.

A Magyar Népköztársaság az új kollektív szerződések rendszerével lehetővé teszi a dolgozóknak arra, hogy közvelelően is résztvehessenek munkafeltételeik, munkakörülményeik megállapí- tásában,

biztosítja a dolgozóknak azt a jog- gát, hogy a szocialista üzem mű- ködése felett társadalmi ellenőr- zést gyakorolhassanak.

A kollektív szerződések a szo- cializmus építése érdekében moz- gósi-ják a dolgozókat a népgaz- dasági tervek megvalósítására. A szerződésben vállaltatveztő, vagy igazgató kötelezi magát azoknak a feltételeknek a bizo- sítására, melyek lehetővé teszik a tervek teljesítését, illetve azok túlteljesítését, a dolgozók munka- feltételeinek megjavítását, anyagi és kulturális színvonaluk emel-ését. A dolgozók a kollektív szer- ződésben a terv teljesítésére, il- letve túlteljesítésére vállalnak kö- telezettséget.

Egyelőre 140 üzemben kö- tünk új — féléves — üzemi kollektív szerződéseket, Haj- dúbihar területén két üzem- ben, a debreceni Dohánybe- váltóban és biharnagybajomi MASZOLAJ-ban vezetjük be.

Mindkét üzemben elkészítet- ték már az új típusú tervezet az üzemi bizottság és a vállalat igazgatója, bevonna a munkába az élenjáró dolgozókból és az osz- tályvezetőkből megakuit bizott- ságot.

Ez nem volt kis feladat. A szo- cialista üzemi kollektív szerző- déseben pontosan meg kell hatá- rozni a munkások és igazgatók jogait és kötelezségeit. A dolgo- zók mindkét üzemben beszélnek róla, várják a szerződések terve- zetének ismertetését, hogy hozzá- szólásokkal, javaslatokkal hozzá- járuljanak ök is a szerződések megkötéséhez.

A Szakszervezetek Megyei Tanácsának elnöksége ellenőrzési munkája során megállapította, hogy a vállalat igazgatója és az Ü. B. mindkét üzemben bát- rún hozzájárult a legfon- to- sabb termelési, szociális és kulturális problémákhoz. A szerződés tervezetében ott sze- repel nem egy, eddig eliskkadt feladat is.

Kilenc főponban rögzítették le a kölcsönös kötelezettséget és a feladatokat a terv teljesítésére, munkabérré, az állami- és mun- kafejlesztésre, a dolgozók szak- képzésére, szociális, kultu- rális színvonalának emelésére. Mindkét üzemben számbavezték az új kollektív szerződés terveze-

telének összeállításakor minden hosszúléjratú versenyszerződést, felhívást, hogy milyen kö- telezettséget vállaltak a munká- sok ezévi tervük túlteljesítésére. A jelenlegi teljesítményeket figyelembevéve, mindkét üzem do- gozóit és vezetőit vállalták félévi tervük túlteljesítését. A Dohány- beváltó üzemi bizottsága felaján- lotta, hogy a száritőtelepi dolgo- zók a faanyagból készült po- te- cekeket az eddiginél nagyobb gon- dosággal kezelik és az előt- rít polleceket visszaadják a faanyag- raktárnak.

Az Ü. B. az évi terv tel- je- sítése érdekében biztosítja a brigád és egyéni versenyek kiszélesítését.

Az Ü. B. kötelezettséget vál- lalt arra, hogy a munkaverseny, Sztahánov-mozgalmat tovább fej- lödjen a vállalaton belül. Önkö- dik a munkaversenyek nyilvános- sága felett ellenőrizni a terv fel- bontását támogatja az újítokat és észszerűsítéseket, ellenőrzi a jutalmak kifizetését. Nevelőmun- kával elősegíti a munkafejvelem

megszilárdítását csökkenti a munkaidővesztéseket, a szocia- lista tulajdon védelme terén agi- tációs munkát fejt ki a dolgozók között. Ellenőrzi, hogy az elő- írásnak megfelelően alkalmaz- zák-e az üzemben már megévő munkásvédelmi berendezéseket. A vállalat igazgatója vállalta, hogy megteszi a szükséges intéz- kedéseket annak biztosításá- ra, hogy a munkások a meg- állapított normákat teljesít- sük s megszervezi a techni- kai irányítást is.

Kioktatja az újonnan alkalmaz- tott dolgozókat balcsételhárítás tekintetében. Mind az igazgatóknak, mind az Ü. B.-nek, de magának a szak- szervezetnek is az a feladata, hogy vállalt kötelezettségüknek pontosan tegyenek eleget. Ezt követeli meg tőlünk a felemelt ötéves tervünk a békéért vívott harcban.

Nemes Sándor, a SZOT hajdú-biharmegyei titkára.

Népnevelő munkával biztosítjuk a tojásbegyűjtés sikerét

Mi, a püspökladányi I-es szá- mú alapszervezet dolgozói nép- nevelői munkával segítjük a to- jásbegyűjtés sikerét. Fülkeressük a házat, elbeszélgetünk a dol- gozó paraszttal, ismeretjük előtűk a begyűjtési rendelet cél- ját, a tojásbeszolgáltatás jelentő- ségét. Különösen jó munkát vé- geznek ezen a téren Sztalmári István, Barna Róza, Kerekes An- talné, Vass Péterné elvtársak, akik mindenkor felhozzák aglá- cios munkájuk közben, hogy a begyűjtés is része az ország erő- sítésének, a békeharcnak.

Politkai, felvilágosító mun- kának meg is van az eredmé- nye. A dolgozó parasztek örö- mel fogadnak bennünket és igé- rejtükhöz híven még határidő előt- eleget tesznek kötelezségüknek. Példa erre Náházi Gábor dolgo- zó paraszt is, aki nemcsak ele- get tett beadási kötelezségé- nek, de azt jóval túl is teljesít- tetje.

Nem így eseléktszenek azonban a falu ellenségei, a kulákok. Ök, mint mindenkor, most is igye- keznek a rendelet elől kibújni, szabotálni. Mindenféle rávasz trükköket kitalálnak, hogy meg- szabaduljanak a tojásbeadtól. A község dolgozói azonban lelep- lezik őket. Így került legutóbb nyilvánosságra Fazekas Lajos 47 holdas, B. Szabó Balázs 27 holdas, Baranyai Imre 35 holdas ku- lákok neve is, akik mind a mai napig nem szolgáltatnak be egy darab tojást sem.

RÁCZ LAJOS alapszervezeti titkár P.-ladány.

Az egyes számú alapszervezet népnevelői eszertart jó munkát vé- geznek, de követniük kellene pé- dájukat a püspökladányi járás többi népnevelőinek is, mert a la- dányi járás múlt heti eredménye alapján a nyolcadik a megye já- rásai és városai között. A nagy- léta járás több, mint kétszere- sőt érte el a ladányi eredmény- nek.

Könyvtárutókat kap a körzeti könyvtár

A debreceni körzeti könyvtár eddig is szépen látta el feladatát. Működése alatt a megyének már csaknem minden helysége önálló népkönyvtárat kapott.

Kormányzatunk gondoskodásá- ból most előreláthatólag az év harmadik negyedében két könyv- táruatót kap a debreceni körzeti könyvtár.

Ahol a DISZ-szervezet követi a Párt iránymutatását, ott jól megy a munka

Megválasztották a püspökladányi Járási DISZ Bizottságot

„A Dolgozó Ifjúság Szö- vetségét végre olyan szerve- zetté kovacsoljuk, amelyik a Komszomolhoz hasonlóan a Párt legjobb segítőtje és ki- méríthetetlen társaléka.” (Rákosi Mátyás.)

Rákosi elvtárs szavait valószínűleg meg akkor, ami- kor a demokratikus centra- lizmus alapján megválaszt- juk a DISZ középszerveket, vagyis a járási, városi és me- gyei DISZ bizottságokat.

Vasárnap Püspökladányban összehgyűltek a járás kilenc köz- ségének fiataljai, hogy megvá- laszassák a küldötteket a Debre- cenben megtartandó megyei ér- tekezletre. Ugyanakkor válasz- tották meg a járási DISZ vá- lasztmányt, melynek tagjai kö- zül kerülnek ki a DISZ Járási Bizottság tagjai.

Egri Sándor elvtárs, a Járási DISZ Bizottság titkára beszám- olta az eddig végzett munkáról. Beszédének első részében a kül- politikai helyzetet ismertette, majd ráért a járás területén lé- vő DISZ szervezetek eddigi er-edményeinek és hibáinak ismer- tésére.

— A Pártunk II. Kongresszu- sára való készülés még jobban erősítette a szervezeteket — mondja. — A járásban 850 ifjú- munkás tett felajánlást, amit nemcsak teljesítettek, hanem jó- val túlteljesítettek. Januáról a Kongresszusig 14 új szervezetet hoztak létre, 680 új tagot — köztük 415 szcs-tag — szervez- tek be. Járásunk eredményeinek előérésében nagy része van a sár- rétudvari, a püspökladányi-fü-

házi, a nádudvari AMG, a kabai és a biharnagybajomi DISZ szerve- zetnek. A kongresszusi előké- születek folyamán rossz munkát végeztek a hosszúhátú, szerepi és hárandi DISZ szervezetek.

— Egyes szervezetek vezetői a kongresszusi eredmények után elbizakodtak, nem tartották a Párttal a szoros kapcsolatot, ami- oda vezetett, hogy a szerveze- tek meggyengült. Ahol a vezetőség és a tagság követi a Párt iránymu- tatását, ott állandóan erősödik a szervezet. Ilyen például Sárrét- udvari, Kaba és Biharnagybajom.

— Legnagyobb hiányossága szervezetünknek, hogy megállt a pártépités. A munkában kitűnő fiatalokat nem javasolja a veze- tőség a Párt tagjelöltjei sorába. Hiba az is, hogy teljesen abba- maradt a tagöbörzés és hogy az újonnan belépő ifikkel nem fog- lalkoznak. A politikai körök fel- töltésében, a tanulásban nem mu- tatlak személyes példát az ifjú- kommunisták, párttagok és tag- jelöltek.

— Az alapszervezetek rossz munkájához hozzájárultak a Já- rási DISZ Bizottság hibái is. A járási aktívák nem végezték el megfelelően a rájuk bizo- t- munkát, sok esetben csak a postás szerepét töltötték be. Egyik leg-

fontosabb feladat, hogy a járási DISZ bizottság megerősödjék, hogy a fiatalok legjobbjai kerül- jenek be, hogy kellő segítséget nyújtsanak az alapszervezeteknek. Székely Katalin, a püspökla- dányi „Október 12“ szcs tagja és több más ifjúmunkás felszó- lalása aláírtasztja és kibóvítí a járási titkár elvtárs beszámoló- ját. Igen helyesen mutatott rá a többi szervezetek küldöttjei is a vezetőség és a tagság hibáira. A hibák mellett azonban meg- fedkeznek meg az eredményekről sem.

A hozzászólások után a jelöl- öbizottság javaslatot tett a megyei küldöttek és a választmány meg- választására.

A fiatalok megértették és ér- vényesítették a kritika és önkri- tika fegyverét. Minden egyes me- gyei küldöttet és járási választ- mányi tagot alaposan megbírál- tak, rávilágítottak hibáira és jó tulajdonságaira, sőt nem egy fla- ta't nem fogadtak el, nem tar- tottak méltónak erer a nagy meg- tiszteltetésre.

Az értekezlet után összeülő vá- lasztmány lelkesen választotta meg a Járási DISZ Bizottságot és annak titkárává Egri Sándor elvtársat.

SZÖVOSZ küldöttség utazott a Szovjetunióba

A Centroszozjuz, a szovjet fo- gysznási szövetkezetek központ- ja meghívására a Szovjetunióba induló tíztagú SZÖVOSZ küldöt- ség vasárnap éjszaka utazott el

Budaestről. A küldöttség tagjai között helyet foglalt Gergely Miklós, az MDP Országos Köz- pontjának munkatársa és Dégen Imre, a SZÖVOSZ főtitkára.

214 forinttal és 17 napi kosztal csapta be két munkavállalóját Sarkadi István kulák

A kulák a legvadállásabb kizsákmányoló, ezt bizonyítja Sarkadi István 48 holdas kulák esete is. Ez a kulák vedres-csonka-düli földjének egy részét bérebe adta volt cseledeknek, más részét pedig alkalmi munkavállalókkal munkáltatja meg.

A kapálással két lány dolgozott nála. A kulák kihasználta a két lány tapasztalatlanságát, megegyezett velük, hogy két hold tengerit, egy hold napraforgót, ötszáz négyszöglet burgonyát megkapálnak és egy fél hold kukoripát ki-egyelnek 110 forintért és egy kiló szalonnáért.

A felsorolt munkákat a termelőszövetkezeti csoport munkacsoportja szabályzata szerint a kö-

vetkezőképpen kell elvégezni: 2 hold tengeri kapálása a szabályzat szerint 6.4 munkaegység, a félhold kukoripára kiegyelése ennél valamivel több: 6.6 munkaegység. A napraforgó kapálása 3.2 és a burgonyáé 1 munkaegység. Összesen ez kitesz 17.2 munkaegységet. Ezért a munkáért a két lány, mint látnuk, 110 forintot és 1 kiló szalonnát, vagyis mintegy 130 forintot kap.

Egy napra tehát nem jut több, mint hét forint és 50 fillér. Ezért a napszámért dolgoztatja ez a kulák munkavállalóit!

A napszám pedig a DÉFOSZ megállapítása szerint 20 forint és koszt!

A kulák tehát 214 forinttal és 17 napi kosztal rövidítette meg két tájékozatlan munkavállalóját.

Büszke vagyok katonafiamra, aki a békét védelmezi

Kedves Elvtársak! Kimondhatatlan öröm és boldogság töltötte el szívem, amikor katonafiam új egyenruhájában, a tisztiskola rangjelzésével valóan, nemrég szabadságra hazajött.

En, mint szegény családember felesége, hisz gyermek edesanyja, a multban álmocni se mertem arról, hogy az én fiamból katonatiszt is lehet. Ma már látom, hogy mindez lehetséges, mindenütt mindenfelé megnyíltak a kapuk a dolgozó gyermekek előtt, a Szovjetuniótól kapott szabadság, nagy Pártunk vezetése lehetővé tette számunkra, hogy leszá-

moljunk a tőkésekkel, földbirtokosokkal, úri bitangokkal, hogy miénk legyen ebben az országban a hatalom. En és családom igérjük azt, hogy míg fiam a néphadseregben áll helyt a taca és az építőmunka nagy ügyéért, addig mi itthon még jobb mezőgazdasági munkával, kapálással, az aratás jó elvégzésével segítjük a béke ügyét, a koreai nép harcát. Így háláljuk meg a Szovjetuniótól, a Párttól kapott sok-sok segítséget, egyre boldogabb életünket, amelynek mellő bizonyítéka a mi katonatisztjelölt fiam.

TASNÁDI LAJOSNÉ Nagyléla.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változóan felhős idő, többfelé fóként nyugaton záporosó, illetve zivatarral. Előnkülő délnyugati szél, a hőmérséklet elsősorban nyugaton csökken.

Szerkesztőség postája

Fodor Ferenc, Debrecen. A közvetlen elosztók és árusítók semmiképp se drághatják meg a zsemlye árát. Értelmesebb, egyéb ilyen jellegű vállalatoknál azonban más a helyzet. Ezek az eladási áron túl a kiszáradt és egyéb díjakat is felszámolják. Ilyen vállalat a debreceni utasellátó is, amely szintén az éttermek és szállodák csoportjába tartozik.

SPORT

Magyarország—Lengyelország 6:0 (2:0)

A II. magyar—lengyel válogatott labdarúgó mérkőzést az úpesti Dózsa stadionban rendezték 42 ezer néző előtt a csehszlovák Vicsok játékvezetésével.

A D. Honvéd győzelemmel, a D. Lokomotív vereséggel fejezte be a tavaszi idényt

D. Honvéd—Nyiregyházi Vasas Elektromos 2:1 (2:1) Mintegy három ezer néző előtt a Stadionban rendezték a mérkőzést.

A honvéd csapatát ebben a felállásban játszotta: Grosits — Kovács II., Börzsei, Lantos — Kovács I., Bozsik — Sándor, Kocsis, Szusza, Puskás Csibor, Szünet után kapott helyet a csapatban Henni, majd Puskás könnyebb sérülése után Hídegyházi A mérkőzés legnagyobb részében a magyar csapat támadott.

Salgótarjáni Vasas—Debreceni Lokomotív 2:1 (1:0)

Igen gyér, alig 400 néző előtt került sorra Salgótarjában rossztalajú pályán a mérkőzés. A debreceniek 130 főnyi szurkoló kísérete el. A vasutas ebben az összetételben játszott: Lallai — Csiki, Tisza, Szabó I., Szabó II., Leányvári — Dénes, Lendvai, Szilágyi III., Imri, Déves.

Elek Ilona világbajnok!

A Stockholmban folyó jövő világbajnokság során a női törvényszaki Elek Ilona a német Lachmannal világbajnokságot. A döntő csortében Lachmann már 3:1-re vezetett, ekkor feljavult Elek és 4:3-ra nyert. Nyári Magda harmadik, Elek Margit pedig hetedik lett a világbajnoki döntőben.

Döntetlenek napja a megyei bajnokságban

Csonka fordulóit játszottak le a megyei bajnokságban. A Dózsa-B. Szikra és a D. Vasas Elektromos-Berettyóújfalui Vörös Meteor mérkőzéseket elhalasztották, így csak két mérkőzés volt, közöttük három döntetlenül végződött.

Győzelemmel kezdett a D. Lokomotív sakkcsapata

A Debrecenben folyó országos sakkcsapatbajnoki középpontú első fordulójának eredményei: D. Lokomotív—Nyiregyházi Vörös Meteor 9:3 A D. Lokomotív győzelmét Vitárius, Pálfi, Kovács Tibor, dr. Herczegh, Stakály, Felkai, Radvánszky és Nagy L. szerették döntetlenül játszott Kovács J. és Hafner, vereséget dr. Kocsis és Csernus szenvedett.

ABLAKOK vannak eladóak

ABLAKOK vannak eladóak Bajcsy Zsilinszky u. 23. alatt. 26103—20 ELVESZETT bútorca Gecse József névre szóló iratokkal, becsülettel meg találó pénzt megtarthatja iratokkal a Vagyonügyi titkárság szelvényen leadni. 25461—25

Ne becsülje le a főváros a vidéki MHK-bemutatókat

Vasárnap délután a bódóhátai állami gazdaságban a Bp. Előre MHK-brigádja bemutatott tartott volna. Az állami gazdaság dolgozói a fővárosiak fogadtatására minden előkészülettel megjelentek. Szépen rendezték a sporttelepet, a zseblók és féltartók ünnepe kiállítás hirdettek. Közel négyszázan gyűltek össze a pályára, meg a környék falvaiból is jöttek: ki kerékpáron, ki szekéren.

Negy felhalalal

A totó legutóbbi fordulójában négyen értek el 12 találatot, nyereségük: 18.325 forint. A 11 találatot elérték száma 116 db, ezek nyereségük: 539 forint. A 10 találatosok — 1589 db — 46 forintot kapnak.

Table with 2 columns: Winner name and amount. 1. Magyar-Lengyel 60, 2. Tatabánya-PDSE 0.1, x Sopron-T. Bányász 2.2, 1. Komló-Nagykanizsa Lok. 3.2, 1. Salg. Vasas-D. Lok. 2.1, 1. Miskolci Lok-Ozd 5.0, 1. Eger-Hatvan 7.4, 1. Kétegyháza-Sörgyár 4.0, 1. Cegléd-Gyula 4.0, 1. Szoln. Lok.-MÁVAG 3.0, 2. M. Dinamó-M. torpedó 0.1, 1. D. Honvéd-Nyiregyháza 2.1

Özd 5:0-ra kikapott

Miskolcon az M. Lokomotív csapatai és ez volt az NB II. Keleti csoportjának egyik legnagyobb meglepetése. A csonka forduló eredményei: Miskolci Lokomotív—Özd 5:0, Pereseci Bányász—Miskolci Építők 1:0, Egri Fáklya—Hatvani Lokomotív 7:4.

AZ NB II. KELETI CSOPORTJÁNAK ÁLLÁSA:

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. Bp. Postás 12 10 2 - 42: 9 23, 2. Özd 13 9 2 2 28:12 20, 3. D. Lokomotív 13 8 2 3 35:13 18, 4. M. Honvéd 12 6 4 2 22:15 16, 5. Bp. Lokomotív 12 5 5 2 19: 8 13, 6. M. Lokomotív 13 6 3 4 35:27 15, 7. Salgótarján 13 5 2 6 23:25 12, 8. Peresec 13 5 1 7 14:25 11, 9. Hatvan 13 4 2 7 23:31 10, 10. M. Építők 13 3 3 7 17:26 9, 11. D. Honvéd 13 3 3 7 15:30 9, 12. Eger 13 2 4 7 22:30 8, 13. S.-szentpéter 12 3 7 14:27 7, 14. Nyiregyháza 13 2 2 9 9:39 6

A megyei bajnokság állása

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. D. Dózsa 11 7 2 2 30:11 16, 2. D. Postás 12 5 5 2 23:15 15, 3. D. Előre 12 6 3 3 25:18 15, 4. Hszoboszló 12 5 4 3 16:17 15, 5. Bujváros 12 5 2 5 21:22 14, 6. D. Építők 12 4 5 3 23:17 13, 7. Bújfalui 11 6 1 4 26:25 13, 8. Hajdúnánás 12 5 2 5 22:19 12, 9. D. Kinizsi 12 5 2 5 22:23 12, 10. D. Haladás 11 4 3 4 21:12 11, 11. B. Szikra 10 4 1 5 13:16 9, 12. D. Elektromos 11 3 1 7 20:26 7, 13. Plabány 12 1 5 6 19:25 7, 14. Hódmezőkörmény 12 1 1 10 12:39 3

Rövid sporthírek

D. Dózsa—D. Építők 13:7. Barátsgós ökölvívó mérkőzés Győzelmeket szerettek: Elek Buzsák, Hovváth, Jóni, Kormos, Papp III., Tóth, Fehér. Major szerették Döntetlenül végződött a Deli—Harsányi mérkőzés. Bp. Dózsa—D. Honvéd 5:2. Sülyemelő mérkőzés. A debreceniek két súlycsoportban nem állítottak versenyzőt. A Honvéd két győzelmét Nagy Zoltán és Máyer J. szerették. — A vasárnap több debreceni sporteseményről holnap számolunk be. — Dombadé 52.06.01. dobott csizkoszal Batumban. — Budapesti teniszcsapat 5:1-re legyőzte Varsó csapatát. — A debreceni motorkerékpáros versenyzők közül a miskolci országos gyorsasági versenyen ifj. Lévai a 250-esek között harmadik lett a budapestiek után.

IBOLYASZEDÉSHEZ ügyes kislányt felveszek néhány órára. Galamb u. 4. 26077—3

GEPRÁSI munkát, leírását, másolatát vállalom. Vöröshadsereg útja 68. Kezességűtel 26082—3

KÖNYVELESI tanfolyamra jelentkezést elfogad, Orsz. Ságvári u. 4. I. 1—2 óra között. 26094—3

BEJÁRÓ takarítónőt felveszek. Jelenkezés este Piac u. 58. II. 27. 26100—3

KORPEKT fűrészek, járást adok, Arany János u. 50. 26087—5

Parlagon hagyott négy hold földet és többszöri figyelemzete után sem művelte meg. Borkor József Bánk 33. sz. alatti lakos. A feljelentést ellene a rendőrségben megtették.

Szabotálja a növényápolási munkákat id. Nagy János Gyöngyvirág u. 4. szám alatti kulák. Répáját még most sem egyelte ki, hogy ezzel is kárt tegyen népgazdaságunknak. Megindult az eljárás ellene.

Mozik műsora

BEKE: 5. 7. 9 órák: Csak a papa meg ne tudja. — Szovjet vizitációk. VIG: 5. 7. 9 órák: Ez történt Szakében. METEOR: 4. 6. 8 órák: Négy szülő Derús szovjet film.

FESTETT hálók modern konyhaberendezések állandóan kapható Arany János u. 1. 26085—11

NAGYON szép magános ebédökrendek fehér szerény, éjjeli szekrény, hentes csillár, zsúrkocsi eladó. Sziv u. 2. 26097—21

EGY fodrászüzlet berendezés átköltözés miatt olcsón eladó. Pocsaj. Sztálin-utca 11. 26104—7

ELVESZETTEM gabonapompaft Földi József néven, megtalálójára adja le a rendezésén. 26084—25

ELVESZETTEM MET elvezettem, kérem leadni Kurucz u. 42. Forgács Gáborné. 26083—25

ELVESZETTEM igazolványomat Deeski Elek néven, megtalálójára pénzt tartás meg. Iratokkal közzéje vissza benne lévő cím: 26111—23

ELVESZETT bútorca Gecse József névre szóló iratokkal, becsülettel megtalálható pénzt megtarthatja iratokkal a Vagyonügyi titkárság szelvényen leadni. 25461—25

NEPIAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. FÉLÉJSZERKEZTŐ: VAJDA MÁRTON. FÉLÉJS KIADÓ: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05